
Ημερομηνίες διεξαγωγής:(ημέρα Σάββατο)

14 Οκτωβρίου, 4 Νοεμβρίου, 9 Δεκεμβρίου 2023, 13 Ιανουαρίου &
3 Φεβρουαρίου 2024

Ώρα: 09:30 - 11:30  - Συνολικό κόστος: 150   ΕΥΡΩ

Το βιωματικό σεμινάριο- Εποπτεία απευθύνεται σε επαγγελματίες:  Λογοπεδικούς,  
Ψυχολόγους, Εργοθεραπευτές, Ειδικούς παιδαγωγούς και φοιτητές των επαγγελμάτων 
αυτών.

WEBINAR:
Βιωματικό εργαστήρι – εποπτεία για  το  

παιχνίδι
Εισηγήτριες: 

Ελληάννα Μάντακα-Brinkmann,
Λογοπεδικός, Μ.Α., Αντιπρόεδρος του Π.Σ.Λ. και Γ. Γραμματέας του ESLA

Ζωή Μαργέλη – Ψυχολόγος 



Το παιχνίδι είναι μία πολυδιάστατη και σύνθετη συμπεριφορά που θεωρείται ζωτικής σημασίας για τη 

φυσιολογική ανάπτυξη των παιδιών.

Σκοπός των πέντε αυτών συναντήσεων είναι όλοι οι συμμετέχοντες να αποκτήσουν και να κατανοήσουν την 

σημαντικότητα του παιχνιδιού σαν μέσο παρέμβασης στην δουλειά τους σαν αυθόρμητο ή δομημένο εργαλείο, 

καθώς και σαν μέσο διασκέδασης στην ζωή μας σε σχέση με τον κοινωνικό μας περίγυρο.

Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να βιώσουν μέσα από παιχνίδια που οι ίδιοι θα παίξουν, τα 

συναισθήματα που δημιουργούνται καθώς παίζουμε και πως αυτό μπορεί να συμβεί και να αξιοποιηθεί μέσα 

στην θεραπευτική συνεδρία.

Οι συμμετέχοντες στο εργαστήρι – εποπτεία θα εξοικειωθούν με:

• τα στάδια ανάπτυξης του παιχνιδιού στη ζωή του παιδιού

• την σημασία του παιχνιδιού ως θεραπευτικό εργαλείο

• την σημασία του παιχνιδιού στην γνωστική, την συναισθηματική αλλά και την γλωσσική ανάπτυξη του παιδιού

Επίσης θα δοθεί χρόνος για μοίρασμα εμπειριών, δημιουργία υλικού, καθώς και χρόνος για συζήτηση των 

περιστατικών τους.

Όλες οι συναντήσεις θα έχουν θεωρητικό και βιωματικό χαρακτήρα.

Το εργαστήριο απευθύνεται σε διαφορετικές ειδικότητες λογοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, ψυχολόγους και 

άλλους ειδικούς οι οποίοι αξιοποιούν θεραπευτικά το παιχνίδι.



Βιογραφικό σημείωμα:   

Η Ελληάννα Μάντακα-Brinkmann είναι λογοπεδικός. Έκανε τις βασικές της σπουδές στην λογοθεραπεία

στο Παν/μιο της Ferrara της Ιταλίας και το πρώτο μεταπτυχιακό της M.A. στο Παν/μιο του Leeds στην 

Αγγλία.  Αυτή την στιγμή κάνει το δεύτερο μεταπτυχιακό στην «Αξιολογική Ανθρωπολογία και 

Νευροηθική» στο ΕΚΠΑ. Τα τελευταία οχτώ χρόνια έχει παρακολουθήσει εκπαιδευτικά σεμινάρια στο 

Αθηναϊκό Κέντρο Μελέτης του Ανθρώπου (ΑΚΜΑ). Έχει κάνει την  εκπαίδευση σαν  εκπρόσωπος του 

γλωσσικού προγράμματος Μάκατον όπου και έγινε ιδρυτικό μέλος στο Μάκατον Γερμανίας. Είναι επίσης 

εκπαιδευμένη στην Αγγλία στο πρόγραμμα Hanen και είναι κλινικός επόπτης για φοιτητές 

λογοθεραπείας και νέους επαγγελματίες. 

Εργάστηκε στην Γερμανία και στην Ελλάδα. Στην Ελλάδα στο Ίδρυμα για το Παιδί «Η Παμμακάριστος» 

και  στο Συμβουλευτικό Κέντρο Οικογένειας του Δήμου Καλλιθέας. Επίσης παράλληλα συνεργάζεται σαν 

εξωτερικός συνεργάτης με ένα ιδιωτικό παιδικό σταθμό και Νηπιαγωγείο σαν σύμβουλος πρώιμης 

παρέμβασης σε θέματα λόγου και επικοινωνίας στο προσωπικό και στους γονείς. 

Κύριο κλινικό  της ενδιαφέρον είναι η βελτίωση της επικοινωνίας και των κοινωνικών δεξιοτήτων σε 

παιδιά, ενήλικες καθώς και η συμβουλευτική γονέων στην πρώιμη παρέμβαση. 

Από τον Ιανουάριο του 2017 είναι συνιδρύτρια της  Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Επιχείρησης, HouseHub

(ΑΜΚΕ), ένας συνεργατικός χώρος για επαγγελματίες και οργανώσεις που σαν στόχο έχουν την 

ενδυνάμωση του ατόμου και το ευ ζην της οικογένειας. 

Είναι αντιπρόεδρος στο  Δ.Σ του Πανελλήνιου Συλλόγου Λογοπεδικών (ΠΣΛ) και Γενική Γραμματέας  στον 

Ευρωπαϊκό σύλλογο Λογοπεδικών- Λογοπαθολόγων (ESLA) και συμμετέχει επίσης σε ευρωπαϊκά και 

παγκόσμια συνέδρια με πολλά άρθρα και παρουσιάσεις.



Βιογραφικό σημείωμα: Ζωή Μαργέλη – Ψυχολόγος

«Μπορείς ν ανακαλύψεις περισσότερα για έναν άνθρωπο μέσα σε μία ώρα παιχνιδιού απ’ ότι μέσα σ ένα 

χρόνο συζήτησης» Πλάτων 427-347 π.χ.

Η αξία του παιχνιδιού, παρ'οτι συχνά υποτιμάται, είναι ερευνητικά και εμπειρικά αποδεδειγμένη. Σε αυτό το 

δίωρο σεμινάριο θα κάνουμε μια συνοπτική παρουσίαση της αναπτυξιακής πορείας του παιχνιδιού και των 

χαρακτηριστικών του. Κυρίως όμως θα παίξουμε για να βιώσουμε στην πράξη τι σημαίνει για τον καθένα και 

την καθεμία μας η σύνδεση μέσω του παιχνιδιού.

Η Ζωή Μαργέλη είναι ψυχολόγος, απόφοιτη του Παντείου Πανεπιστημίου και πιστοποιημένη 

παιγνιοθεραπεύτρια από το Ελληνικό Ινστιτούτο Δραματοθεραπείας και Παιγνιοθεραπείας. Έχει εργαστεί σε 

χώρους θεραπειών κάνοντας ατομικές και ομαδικές ψυχοθεραπευτικές συνεδρίες αξιοποιώντας το παιχνίδι, 

το παραμύθι και την τέχνη ως βασικά της εργαλεία. Τώρα, συνεργάζεται με το Ελληνικό Ινστιτούτο 

Δραματοθεραπείας και Παιγνιοθεραπείας διενεργώντας εκπαιδευτικά σεμινάρια και είναι μέλος της 

Κοιν.Σ.Επ. Συνυπάρχειν. Τα τελευταία χρόνια κάνει εποπτείες για θεραπευτές με δημιουργικές μεθόδους. 

Άρθρα της έχουν δημοσιευτεί κατά καιρούς σε περιοδικά για γονείς και παιδαγωγούς.
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